
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 5. Mai 2025 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Tatverdächtige bei Wirtschaftskriminalität im Jahr 2024 in Mecklenburg-
Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Fragen werden mit den Daten der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) beantwortet. 

 

 

 
Die Polizeiliche Kriminalstatistik (PKS) Mecklenburg-Vorpommern 2024 

weist für Wirtschaftskriminalität (PKS Schlüssel 893000) 592 Fälle und 

336 Tatverdächtige aus.  

 

1. Welche Staatsangehörigkeiten haben die Tatverdächtigen (bitte die 

Anzahl der Tatverdächtigen je Staatsangehörigkeit angeben)?  

 

 

 

Anzahl eindeutiger Tatverdächtiger 2024 

Tatverdächtige insgesamt 336 

deutsch 308 

nicht deutsch 28 

armenisch 1 

chinesisch 1 

griechisch 1 

irakisch 1 

iranisch 1 

israelisch 1 

italienisch 1 
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Anzahl eindeutiger Tatverdächtiger 2024 

keine Angaben möglich 1 

kosovarisch 1 

niederländisch 1 

polnisch 6 

russisch 1 

somalisch 1 

syrisch 1 

thailändisch 1 

tschechisch 2 

türkisch 1 

ukrainisch 4 

weißrussisch 1 

 

 

 
2. Wie hoch ist die Schadenssumme aller Fälle insgesamt? 

 Wie hoch ist die Schadenssumme aller Fälle mit mindestens einem 

nicht deutschen Tatverdächtigen? 

 

 

 

Als Schaden wird in der PKS grundsätzlich der Geldwert (Verkehrswert) des rechtswidrig 

erlangten Gutes verstanden. Die Auswertung erfolgt zu allen vollendeten Delikten, die für eine 

Schadenserfassung zugelassen sind.  

 

  2024 

Schaden erlangtes Gut insgesamt 26 051 030 Euro 

Anzahl aufgeklärter Fälle mit nicht deutschen Tatverdächtigen 30 

Schaden erlangtes Gut bei aufgeklärten Fällen mit nicht 

deutschen Tatverdächtigen 
283 303 Euro 

 

 


